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Memorandum uzavřel Svaz měst a obcí ČR společně s Ministerstvem zdravotnictví,
pacientskou organizací Hlas onkologických pacientů a sítí spotřebních družstev COOP.
Právě Hlas onkologických pacientů dlouhodobě oslovuje veřejnost výraznými hesly jako
„Prostatu nepřečůráš“ či „Ruce na prsa“, kterými apeluje na včasnou prevenci. Signatáři v
memorandu deklarovali připravenost sdílet zásadní informace o zdravotní prevenci, které
mohou přispět k rychlejšímu záchytu závažných onemocnění, předcházení jejich rozvoji a
zvýšení šance na vyléčení či alespoň prodloužení života pacientů. Cílem je využít širokou síť
obcí i prodejen COOP k lepší informovanosti obyvatel napříč regiony.

 

 

 

Samotné jednání předsednictva se kromě běžné agendy věnovalo především narůstající zátěži obcí v
oblasti veřejného opatrovnictví. Starostové zejména menších obcí dlouhodobě upozorňují, že na ně
jako na veřejné opatrovníky přechází mimořádně náročná agenda, kterou stát na obce přenesl bez
odpovídající podpory. V obcích kolem dvou tisíc obyvatel, kde působí často jen jeden uvolněný
zastupitel, je tato agenda podle nich již za hranou únosnosti.

Konkrétní zkušenost na jednání popsal starosta obce Sokolnice a člen předsednictva Svazu Libor
Beránek. V roli opatrovníka se stará o 15 nesvéprávných osob. Jedná se přitom o nejtěžší případy,
osoby bez rodiny nebo takové, jejichž rodinní příslušníci péči již nezvládají. Opatrovnictví zahrnuje
nejen například doprovod k lékaři, ale také zásadní rozhodování o zdravotní péči, přestože starosta
není zdravotnickým odborníkem.

 

Součástí této agendy je rovněž správa majetku opatrovanců – například prodej bytu či pozemku,
řešení exekucí nebo další složité právní úkony. Obce by v těchto situacích uvítaly odbornou pomoc,
například služby právníků či realitních kanceláří, které by byly hrazeny státem. Bez systémové
podpory však zůstává odpovědnost plně na bedrech starostů.

Předsednictvo se shodlo, že tento podnět otevře na plánované schůzce s ministrem práce a
sociálních věcí Alešem Juchelkou a bude apelovat na to, aby stát tuto agendu převzal, případně
zajistil obcím odpovídající odborné a finanční zajištění. U malých obcí s omezeným personálním
zázemím je současný stav dlouhodobě neudržitelný.

Vedle tohoto tématu se předsednictvo věnovalo také připravované novele stavebního zákona a dalším
aktuálním otázkám týkajícím se fungování samospráv.

Další zasedání předsednictva Svazu měst a obcí ČR je plánováno na 23.dubna.
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